Mathématiques : Niveau 1 ére année du cycle secondaire collégial
PROF : ATMANI NAJIB

FRACTIONS : Addition
Exercice 2.1

Exercice 2.5  FRACTIONS : MULTIPLICATION

Donner le résultat sous forme de fraction simplifiée :

1. Exprimer les nombres suivants sous forme de _3. 3. R=2, 1 C=dx=
fraction : 47 65 5
1.5 o_, 2 11 ~_, 4 _2 a_ 7.3 5_ _25 3_

A=1+3 B=4-3 C=2+ += D—3—7 D=3x3 E=72%2%5 F=3"x5

4.9 3.3 7 .3 a4 L 20 422 6. _2 25_
E=44+ 2 343 g=2,3 G=4x=x%= |H=%x2= PENE.
5 10 2 10 G 12 4 8 3 34 575
2. Donner le résultat en écriture fractionnaire : || ;=3 4 - K=2,2_ L=l 1
é+2 b 14 8 2 575 3 3
A 5*5 P
42 3 3.5.7_ Exercice 2.6
) 11 11 d) 4+4+4_ Donner le résultat sous forme de fraction
) 16 3 f 34 16 simplifiée :
el ——== _— =
44 33 A=2,8 B=L 32 Cc=2,22
2 4 3 5 3 1 415 17 1 9 3
o) 5¥5* 5" N7t |4, (2,35 [p_15 4

Exercice 2.2 21 %30 35 4 18 25

Donner le résultat en écriture fractionnaire : _6_ 1 _ 17 _ S
5 3] C=5*72 H=4x% 1=3%3

Aot 12 B=8"2 sl (-5,13.8 | _4 16

. 5 3, 15 2 5 64 83
12 1 8 8

Ao B = Exercice 2.7
12 -8 1) Calculer en respectant les priorités et en
7 2 215 donnant le résultats sous forme de fractions
=57 15 D=3%¢*3 simplifiées :

_ 2 _ 1. 3 Z) 5 2.7 4

C=15"1s D=ir+ +if A (4+4X8 B=3*5775

13 3 5 7 _(Z,2)_ 3

C=15 D=-~ C =272 T D‘(5+15 7

1 3 7 1 1 3) 7 1
E=z+3xt-< Fefr+2)f 2

Exercice 2.3 *Compléter le tableau suivant en 2 45 5 2 45 5
donnant les résultats des calculs sous forme G:l+§X(Z_l) H:(l+§) (7 ])
de fractions simplifiées : 2 4°\5 5 2 4)°\5 5

s s [z | 1] 7],

a 2 4 6 5 2

s L2 s
2 4 3 15 7 4

a+b

a-b

Exercice 2.4

Calculer en respectant les priorités et en
donnant le résultats sous forme de fractions
simplifiees :

25 (3,7) go(Z,5) (4 19
A_26_(13+26) B‘(m*mo) (8 100)
.5 24 [2 (11
C_]_(6+12) D=75 [3 (5 2)}
_5 46 66,52 7 53 68, 64

B 5 v 5 13 1271375 T3
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2) Vérifier les résultats du 1 & la calculatrice.

Exercice 2.8 Calculer et donner les résultats
sous forme de fractions irréductibles :

3 4.7 1 5 7 5
==2xI+ L QoL = 2
G= 4><5 5 H= 2 > ]Ol (3+ )><7
8 3 3 5 8 7
=83 _ox2 K=2xS8xL+2
I=5 47270 83725
K:—2X3—X§X2X§X4O+E+l+é
15 93 71 60 18 5 45 9

NB : Complete par les symboles <,> ou =

3 3,,4 8., 2 1,,2 10
g . E ? ....... ? 5 ....... E g ....... E
8 7 445 10,,3 1,,3 6
7 ....... - Z ....... 8 Z . 3 g caee ﬁ
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